

多地公布2016年平均工资 哪个行业最赚钱？

近期，各地平均工资数据陆续出炉。记者梳理发现，目前北京、重庆、河北、浙江、湖南、四川等多地公布了2016年平均工资。针对很多人觉得自己工资“拖后腿”的吐槽，多地统计局也进行了释疑。

■ 星报综合



非私营单位工资明显高于私营

国家统计局5月27日公布了2016年全国平均工资数据，2016年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为67569元，城镇私营单位就业人员年平均工资为42833元。

在全国平均工资出炉后，各省份也陆续公布了本地的2016年平均工资。据不完全统计，目前至少已有北京、重庆、河北、浙江、湖南、四川等地公布了2016年平均工资。

记者注意到，同全国一样，上述已公布平均工资的地区中，其非私营单位就业人员的平均工资都明显高于私营单位。以北京为例，

2016年北京市城镇非私营单位就业人员年平均工资为119928元，城镇私营单位就业人员年平均工资为65881元，前者是后者的1.82倍。

对于两者工资水平差距较大的原因，中国劳动学会副会长苏海南分析，非私营单位包括国企、外企等，大中型企业居多，效益比较好，而私营企业多数是劳动密集型中小企业，劳动生产率低于非私营企业，劳动者工资正常增长机制又都没有完全建立健全，劳动者议价能力也不强，导致工资水平明显低于前者。

最高行业多为金融业或IT业

从全国范围看，IT业平均工资水平首次超过金融业，排名各行业门类首位。数据显示，2016年信息传输、软件和信息技术服务业年平均工资为122478元，而金融业年平均工资为117418元。

国家统计局人口和就业统计司首席统计

师孟灿文解读称，随着信息技术产业持续快速发展，信息传输、软件和信息技术服务业平均工资得以快速增长。而金融业工资水平退居次席，主要受银行业高管限薪以及股市低迷等因素影响。在地方层面，各地平均工资最高的行业并不一致，但多数为金融业或者IT业。

官方释疑：平均工资非实发工资

面对平均工资数据，很多网友评论称“自己又拖了后腿”。对于网友吐槽的“个人感受与数据不一致”的情况，北京市统计局在解读中指出，平均工资包括了从个人工资中代扣代缴的个人所得税、社会保险和住房公积金的个人缴纳部分；但是对劳动者而言，工资的概念往往是税后工资、实发工资，因此平均工资水平及增长与个人感受存在差异。

重庆市统计局解读称，各类平均工资数据反映的是全市或某一类单位、某个行业的平均水平。由于工资分布是典型的偏态分

布，即少数人工资水平较高，多数人工工资水平较低，所以多数人的工资水平会低于平均工资。对单个人员而言，工资水平及增长速度会因所属单位的行业、地区、性质、企业效益及个人所在岗位的不同而感受不同。

“平均数难以全面反映各类用人单位及其劳动者工资水平情况。”苏海南建议，在公布平均工资数据的同时，可以公布工资的中位数、低位数、高位数，这样能更全面反映实际情况，大家也能准确找到自己的位置。

□ 优生活

为何全职妈妈最容易陷入“微传销”？

这几年，人们对于孩子成长的重视程度越来越高，因此出现越来越多的全职妈妈。对孩子来说，这是一件非常好的事情，但对于脱离职场的母亲来说，却让她们与社会逐渐脱节。为了应对这样一种状态，跟上社会潮流，很多全职妈妈走上了“微传销”的道路。

日前，据媒体披露，一年回款100亿元的微商企业“摩能国际”涉嫌侵吞了旗下数万个代理的代理费。摩能国际旗下拥有多款流行于微信的产品，其中棒女郎系列女性用品知名度最高。它看起来就像是一款包治百病的神药，但实际上，它没有什么效果。

产品本身有没有效果，并不会决定这些全职妈妈是否会卷入，这样一种“微传销”的模式非常“适合”她们，才构成致命的诱惑。对于全职妈妈来说，每天首先要保证一定的家务时间，众所周知，家务劳动是一个黑洞，可以吞噬女性的无数时间、精力。假如女性想要保持自己的经济独立，想要延续连接外部世界的的能力，那她就必须找到一个途径。一些商家看准了这块市场，于是就有了微商——上面会给代理提供产品，提供传播方案，甚至提供流量。对于全职妈妈来说，她们需要的是一部手机和一颗炽热的心，以及不菲的代理费。

很多全职妈妈因为加入早，代理级别不断升高，收入不断提升。当然，她们收入提升不是依靠卖货，而是依靠发展下线。但这种虚假的成功迷惑了很多全职妈妈，使得她们越陷越深，不能自拔。在这种感受中，她们觉得自己不但没有被社会主流所抛弃，反而引领了社会潮流，这是从前那个在家务中不知所措、在家庭中备受冷落的女人所不敢想象的状态。

虽然微商总代理卷款潜逃的事件会导致一部分人觉醒，但只要家务劳动不能真正市场化，全职妈妈不能通过其他途径得到应有的尊重和认可，那么即便误入歧途，她们依旧可能会卷入类似的骗局中去。■ 据《南方都市报》

□ 优生活

如何做高bigger“吃瓜群众”？ 你需要的攻略在此

首先要说清楚的是，这里说的“吃瓜群众”真的就是“吃瓜”这么简单！夏季来临吃瓜纳凉绝对是常事，而你千万别小看这件事，除了一分为二用勺挖着吃，又或是切成扇形薄片抱着啃之外，你还有什么新鲜点的吃瓜招数吗？今天就为你解锁一些高能吃瓜新姿势，都说是技术帖了，赶紧看吧！

西瓜玛格丽特

首先只需要准备好西瓜、盐、龙舌兰酒以及青柠即可。将西瓜切成小块，放入碗中待用，再将青柠切成小块放置一旁。将鸡尾酒杯口处淋上些许矿泉水并且蘸上适量的盐粒。

随后将西瓜块放入到搅拌机内，再倒入适量的龙舌兰并挤入一点青柠汁，混合在一起打碎成泥后放置一旁待用。可以用多余的西瓜块和青柠制作一个小装饰，再将调好的鸡尾酒倒入杯中就大功告成了。

清凉西瓜冰糕

先用刀将西瓜切成小块，倒入到搅拌机里，再放入一些冰沙，让冰沙与西瓜充分融合在一起。要想冰糕的口感细腻，那么就滤网将多余的果肉过滤掉。

最后，再将过滤好的西瓜放入到家用冰激凌机中，大约15分钟就可以开动了！

果蔬清爽甜点

首先就是将黄瓜洗净，用刀将其切成薄片状。再要把西瓜切成小方块形状，将黄瓜围在方形西瓜的外围部分。另外在上方插入一片薄荷叶。为了味道更加丰富，可以在顶部放上一粒蓝莓。